

百年老宅“变身”红色教育基地

记者 曹莹

11月8日,老港镇成日村“老屋会客厅”开启红色故事第一讲。当天,老港小学的少先队员们在这间老屋聆听了老港“红色故事,传承了红色精神”。

成日村是革命先辈林达、杨定与杨英的出生地,“杨定烈士故居”“林达烈士故居”都坐落于村内,是有名的

红色文化资源。“老屋会客厅”由一间具有130余年历史的老宅改建而成。老宅主人杨群介绍说,1949年,这个老宅曾作为解放军临时疗伤场所,前前后后有近百名解放军战士来这里疗伤。正因有这样一段渊源,去年,老港镇向杨群提出想将老宅打造为村里的文化阵地时,他一口答应了下来。

当天,作为“老屋会客厅”投入使用后的首场活动,“老屋里的红色讲堂”第一讲开课。革命烈士林达的侄子林家春作为讲课老师,结合林达的亲笔书信、其生前战友的题字等,将林达的生平故事娓娓道来。

据悉,这次红色讲堂全程视频录制,之后将通过老港镇内各电子屏滚动

播放。“老宅的场地有限,能够实地参与红色讲堂的人员有限,我们录制视频后,将利用镇区、各村居及学校的电子屏播放,让更多人了解老港的红色故事,传承红色基因。”老港镇文化服务中心主任黄亚丹表示,后续还将邀请林家春、杨群等革命先辈的后代参与讲课,进一步弘扬红色文化。

田间课堂培养节粮爱粮价值观



记者 曹莹

近日,由闵行区青少年活动中心组织的“舌尖上的稻米”活动在马桥民主村田间实践基地拉开了帷幕,30名同学通过半日劳作共同感受了一次收获之乐,劳动之趣。

在现场,同学们亲手完成了割稻子,给稻穗脱粒、研磨去皮等工序,切实感受到了

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。

曹行小学的尹依琳同学表示,这次水稻收割半日营活动是她第一次近距离接触到水稻,种子从播种到成为桌上的米饭,每一步都凝聚了农民伯伯辛勤的汗水。作为一名少先队员,她以后一定要以身作则,珍惜粮食,杜绝浪费,做到顿顿光盘!其他同学也纷纷表示,“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”

带队老师也表示,劳作既是对农耕文化的传承,也是对生活的直接感受,这次的收割水稻体验活动,把劳动课搬到田间地头,通过体验劳动的方式,让大家真正感受到收获粮食的艰辛和不易,希望同学们通过“田间课堂”,培养“节粮爱粮价值观”。

廉洁教育涵养师生正气

记者 曹莹

近日,康城学校以“赓续红色血脉,涵养清廉正气”为主题,开展了一系列廉洁文化宣传教育活动。尤其学校综合处美术组组织开展的学生廉洁教育书画活动,在全校收到了硬笔书法2000多份,软笔书法270份,手抄小报120份。由学校美术组教师进行评选并将部分优秀作品在校园内进行展示。

据记者了解,该校希望通过开展形式丰富的廉洁教育主题活动努力培养青少年正直、廉洁、守法、公正等文明生活基本素养,从小培养敬廉崇洁的观念,树立敬廉崇洁的意识,懂

得“清正廉洁”的价值,根植“清正廉洁”的理念,让这一中华传统美德伴随每个人的一生。



走进消防队 童言颂英雄



记者 曹莹

近日,建平实验小学的部分师生来到浦东新区庆宁寺消防救援站进行社会实践活动。同学们不仅学习了消防知识,还在消防员叔叔的带领下进行了体验活动。

同学们通过消防员叔叔的讲解,了解了消防车装备的奥秘。原来每辆消防车的功能各有不同,外形看似简单,配置的设备可不简单——云梯、水枪、水炮、大力钳、切割机这些平时在电视电影里才能见到的设备,“眼见为实”让同学们发出声声赞叹。

同学们还现场观摩了消防员叔叔如何在一分钟内完成“听到警报声后滑下管子、穿上消防服、坐上消防车”这一气呵成的连贯动作。

参观完消防站,同学们纷纷表示,在以后的生活中不玩火、不用湿手触碰插头、不堵塞消防通道、不做一切危险的动作、要学会使用灭火器、外出前要关好煤气、要提高自己的消防意识……为消防安全做出自己的一点贡献。